Classe: 2°4 DM9

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie
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ABCD est un rectangle de dimensions : AB=3 et AD=4

E € [BC], F € [AB] tels que AF = BE

1) Construction avec GeoGebra

Faire le rectangle de dimensions données.

Placer E sur le segment [BC] et construire le segment [BE] (dans la fenétre algebre, sa longueur apparait).
Construire le cercle de centre A et de rayon la longueur BE.

Le point F est le point d'intersection de ce cercle et du c6té [AB] du rectangle.

Construire le triangle EFD

En déplagant E sur le segment [BC], on cherche les positions qui permettent de répondre a la contrainte : aire
(EFD) supérieure ou ¢gale a 4,2

- Conique

el Ry =243

- Point

..... 8 A=(0,0)

----- & B=(0,3)

C=i(4,3)

D=(4,0)

E=1(1.56, 3)

L F={(0,1.56)

© Quadrilatére -

L polyl =12 L
Segment ’

a=3

I [}
FIRN S

b
C
d
d

;=212

e=1.56
e, =429

..... @ f, =387

-~ Triangle
“- @ poly2=4.1

2) On pose BE =x

a) x, étant une longueur, est un réel positif.
Le point F se déplace sur [AB], et , la longueur AF = BE = x ne peut dépasser celle de [BC] qui vaut 3,
donc x € [0; 3]

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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b) L'aire de EFD est l'aire du rectangle diminuée des aires des trois triangles rectangles :
4y  3(4—-x)  x(3—x) 3 3 1

_ 4x _ 3 3 1. 1,
A(x)=4X3 - > > - > =12-2x-6+ X yxt ¥ = ox -2x+6

1 1 1 1
c) 5(x—2)2+4= §(x2—4x+4)+4= §x2—2x+2+4= §x2—2x+6=ﬂ(x).

1
3 a) Comme ) > 0 (coefficient de x?), et, d'aprés le 3 ¢) (forme canonique de la fonction .4 du second degré),

on sait que .4 est strictement décroissante sur [0 ; 2] et croissante sur [2 ; 3]
Elle atteint son minimum 4 en 2.
On cherche les antécédents de 4,2 :

1 _
Ax) =42 S (x-22+4=42 e (x-22=04 e x-2= —/0,4 oux—2= 40,4
x; =2— V04 oux; =2+ V04 (x; ~137etx; ~2,63)
X 0 X1 2 X2 3

i w o,

Solutions : aire de EFD est supérieure ou égale a 4,2 si et seulement si 0 < x < 2 — V0.4 ou2+ /04 <x<3

b) Tableau de signes :

1 1
S-22F4>420 S (x-22-0220
o (Xx-20-04=0 < [(x-2)-V0,4][(x-2)+V0,4] =0

X 0 2-0,4 2+0,4 3
x—2—04 | - : - 0 +
x—2+v0,4 | — 0 + : +
Alx) 42| + 0 - 0

On retrouve le résultat précédent.

97 page 127
Propriétés utiles :
1) On ne peut pas diviser par 0

2) a, b, c et d sont des réels tels que b # 0 et d # 0.

a c . )

— = — sl et seulement si ad = bc
b d
ou encore

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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2 _ £ etseulementsi 2 — S =0sietseulementsi 2225 =0
b = d S1 €1 seulement S1 b — d = U S1 €t seulement S1 bd =

Le quotient est nul si et seulement si le numérateur ad — bc =0  (on retrouve ad = bc))

x+4 2 x#2 x#2

a) T—> 3 S et seulement si 3(x+4)=2(x—2) si et seulement si =—16"

L'équation possede une et une seule solution : —16

Autre méthode :

+4 2

al = — est défini si et seulement si x # 2.

x—2 3

x+4 2 — 0 si ot seul st 3X(x+4)—2X(x—2) 0
5 — 3 _ Usietseulementsi 3><(x—2) =

Le numérateur doit étre égal a 0, soit : 3x + 12 —2x +4 = 0.

On retrouve : x =—-16

x#3

si et seulement si x#2
(x+2)=(x=3)

x+2 _ x—3
x—3 x+2

b)

. ) ) 1
En développant, on obtient : x> + 4x + 4 = x> — 6x + 9 et, apres réduction : 10x =5, soit : x = 5

" . \ . 1
L'équation possede une et une seule solution : 2

Autre méthode :

x+2 x—3

= est défini si et seulement si x # 3 et x # —2.
x—3 x+2

x+2 x-3 . C(x#+2)=(x-3)* _
T3 42 = ( si et seulement si (x—3)(x+2) =0

Le numérateur doit étre égal a 0, soit : x> +4x +4 - (x>—6x+9)=0

N 1
On retrouve apres réduction x = R
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Propriété utile :

X, +Xy

SEE

I milieu de [AB] : vy,
[: A2 B

Soit un segment [AB]

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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I, est le milieu de [AB], I, celui de [AI ], I5 celui de [Al; ], et ainsi de suite
1) A(5;-7) et B(-2 043 ; -519)

5-2043 _5-1019_

R e L 307

! —7-519 =—263 2 —7-263
y=—m M y == 13s

D'ou, I'intérét d'un algorithme ... ou, les coordonnées du milieu remplacent celles de B.

Description de l'algorithme :
VARIABLES :
Coordonnées de A et coordonnéesde B: X, V., X5, Vg
Coordonnées du milieul: X;;Y;
Indice du milieu cherché : n
TRAITEMENT
Saisir les coordonnées de A : X, V4
Saisir les coordonnées de B : Xz, Y5
Saisir l'indice 7.
Pouriallantde 1 an
X, +X,

2

YatVs
2

X, prend la valeur

Y, prend la valeur

Xy prend la valeur X;
Yy prend la valeur ), .
Fin Pour

Afficher x, et J;.

(Tester avec n =1, n = 2 ou avec une autre valeur de n si on connait les coordonnées du milieu 7,)

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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W VARIAELES

L]
—abscisseA EST DU TYPE NOMERE N
_ordonnéeA EST_DU_TYPE NOMERE InFut. "ABS A
—abscisseB EST_DU_TYPE NOMBRE
_ordonnéeB EST_DU_TYPE NOMBRE InFut. "ORD A
—abscissel EST_DU_TYPE NOMEBRE
_ordonnéel EST_DU_TYPE NOMERE InFut. "HES B
—indice EST_DU_TYPE NOMERE
—compteur EST_DU_TYPE NOMERE InFut. "ORD B
w DEBUT_ALGORITHME

—LIRE abSEiSSJEA o Ir-IF.L_I-I-__ 1 IHD n . H
—LIRE crdonnéed tForiIl.1.H3
—LIRE abscisseB s CHFC Y S 2E
—LIRE crdonnéeB 0 I:E+D.-:|-"'-2-}F
—LIRE indice . E+C
w POUR compteur ALLANT_DE 1 A indice .

DEBUT_POUR = F+L

abscissel PREND LA VALEUR (abscisseA+abscisseB)/2 O EI"Id

ordonnéel PREND LA WALEUR (ordonnéeA+ordonnéeB)f2 =0 1=F E

abscisseB PREND_LA VALEUR abscissel :0izF F

ordonnéeB PREND LA VALEUR crdonnéel H

FIN_POUR
— AFFICHER ahscissel
FICHER ordonnéel
—FIN_ALGORITHME

Pour tester avec les valeurs calculées de I, et I,

txkplgorithme lancéxxx
Entre

Entrer
Entrer indice

Entrer indic
=

-
- f

7.5
. o= txkplgorithme termingrxx
xxxplgorithme terminéxxx d : :

I (=59 ;-23) et 1,y (3;-7,5)

2) A2;—6)et 1(3;5)
Recherche d'une relation ....

Comme les formules sont identiques entre abscisses et ordonnées (il suffit de changer x en y), la recherche peut
se faire seulement sur l'abscisse.

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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(x +x, )
. . A 1 —
On peut calculer 1'abscisse de 1, puisque x 1202#” ,ona: X; =2Xx, —x,

puis X; = 2Xx; =X, etainsi de suite ....
Pour obtenir l'abscisse de B, il faudra répéter 20 fois ce calcul ...

d'ou, un algorithme.

VARIABLES :
Coordonnées de A et coordonnéesde B: X, V., X5, V5
Coordonnées du milieu I: x5,
Indice du milieu connu : n
TRAITEMENT
Saisir les coordonnées de A : X, Y,
Saisir les coordonnées de 1 : X;;¥;
Saisir 'indice n.
Pouriallantde 1 an
x,; prend la valeur 2Xx,—x, .
¥, prend la valeur 2Xy,—y,
Fin Pour
Afficher x; et ), .

(Tester avec des valeurs connues par exemple, les coordonnées des points du 1/)

W VARIAELES

—abscisseA EST_DU_TYPE NOMERE
—ordonnéeA EST_DU TYPE NOMBRE
—abscisseB EST_DU_TYPE NOMBRE
—ordonnéeB EST_DU_TYPE NOMEBRE
—abscissel EST_DU TYPE NOMERE
—ordonnéel EST_DU_TYPE NOMERE
—indice EST_DU _TYPE NOMERE
—compteur EST_DU_TYPE NOMERE

w DEBUT_ALGORITHME

—LIRE abscisseA

—LIRE ordonnéeA

—LIRE abscissel

—LIRE crdonnéel

—LIRE indice

w POUR compteur ALLANT DE 1 A indice
DEBEUT_POUR

abscissel PREND_LA WALEUR 2*abscissel-abscissed
crdonnéel PREND_LA VBLEUR 2*ordonnéel-crdonnéeh
FIN_POUR

—AFFICHER abscissel

—AFFICHER ordonnéel
—FIN_ALGORITHME

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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Testé avec /,, du 1/

***plgorithme terminéx*»

Lorsque A(2;-6)et 15(3;5),

Entre
Entrer
Entrer

termingxxw

les coordonnées de B(1 048 578 ; 11 534 330)

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »
Jorn Riel in La maison de mes péres
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